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	La CEDEC porge a tutti i lettori i migliori auguri per il 2010.
Il 2010 vede la CEDEC ospitare un importante evento che si svolgerà il 28 aprile a Bruxelles e al quale parteciperanno personaggi di spicco delle istituzioni europee e nazionali. Il 9 febbraio è prevista l’entrata in carica della Commissione «Barroso II». Durante il primo semestre 2010 alla Presidenza del Consiglio dell’Unione Europea ci sarà la Spagna.




Presidenza spagnola
La nomina di Herman Van Rompuy come nuovo Presidente permanente del Consiglio Europeo, non porrà fine alla rotazione delle presidenze dell'Unione Europea. I prossimi paesi chiamati a svolgere questa funzione sono la Spagna, il Belgio e l’Ungheria. Essi hanno già annunciato di voler adottare un programma di lavoro congiunto: l'attuazione e l'eventuale revisione del Piano Clima-Energia e l'elaborazione di un nuovo Piano d'azione 2010-2012 per l'energia in Europa sono tra i principali obiettivi da raggiungere. I tre Stati si sono impegnati anche a proseguire le politiche di sviluppo delle energie rinnovabili e a migliorare l'efficienza energetica degli edifici e delle infrastrutture energetiche.
http://register.consilium.europa.eu/pdf/it/09/st16/st16771.it09.pdf
Audizioni dei futuri commissari europei
Il Parlamento Europeo ha stabilito il calendario per le audizioni dei commissari designati. Le audizioni inizieranno l’11 gennaio 2010 e si concluderanno il 19 gennaio 2010. Il voto in sessione plenaria del Parlamento Europeo per approvare la nuova Commissione è previsto il 26 gennaio.
L’entrata in carica della Commissione «Barroso II» è prevista il 9 febbraio 2010.
http://www.europarl.europa.eu/hearings//default.htm;jsessionid=CFD3BB9F7296783BA6C8D099F62835A6?language=IT
Forum di Madrid – Gas
Il Forum di Madrid si svolgerà il 14 e 15 gennaio 2010. Tra i punti all’ordine del giorno vi sono la gestione delle allocazioni delle capacità nel trasporto del gas naturale e la consultazione sulle nuove regole per gestire le congestioni. Una lettera comune delle associazioni europee interessate – tra cui la CEDEC –  è stata inviata alla Commissione Europea in vista del Forum. Essa fa riferimento in particolare alle  procedure di consultazione in futuro. 

http://www.cedec.com/download.aspx?id=253&lang=en&t=euro
Forum di Firenze - Elettricità
Il Forum di Firenze si è svolto il 10 e 11 dicembre a Roma.  Durante il Forum, i vari soggetti interessati –tra cui la CEDEC – hanno contribuito a definire le direttrici di lavoro per i prossimi mesi, per realizzare il mercato unico dell’elettricità.  In un contesto segnato dalla diversità delle iniziative regionali è stato affidato all’ERGEG l’incarico di elaborare una visione strategica comune. In questo compito di monitoraggio esso sarà assistito da un Ad Hoc Advisory Group creato appositamente e di cui fanno parte tutti le parti interessate. L’ERGEG assumerà inoltre la supervisione dei lavori dell’ENTSO-E.  La Commissione lavorerà all’elaborazione di un nuovo e più efficace sistema di governance, richiesto da tutti gli attori e che dovrebbe consentire una migliore direzione del processo di integrazione dei mercati.
Gli attori presenti al Forum di Firenze hanno infine esaminato il piano a 10 anni presentato da ERGEG e ENTSO-E sullo sviluppo della rete a livello europeo.
http://ec.europa.eu/energy/gas_electricity/doc/forum_florence_electricity/meeting_17_final_conclusions.pdf
Forum di Londra – Forum dei cittadini per l’energia – Prossime iniziative
La CEDEC partecipa al Forum dei cittadini per l’energia. Uno dei principali argomenti discussi il 29 e 30 settembre dell’anno scorso è stata la maniera in cui le nuove disposizioni del Terzo Pacchetto Energia sarebbero state recepite dagli Stati membri.  Particolare attenzione aveva suscitato la questione sulle procedure di risoluzione dei contenziosi tra fornitori e consumatori. Questo argomento è stato a fine 2009 l’oggetto di una consultazione dell'ERGEG e sarà affrontato il 25 febbraio 2010 in un seminario in cui anche la CEDEC esporrà la propria posizione.
Il Forum ha chiesto ai gestori delle reti di distribuzione e agli Stati membri di prendere nota delle Migliori Pratiche dell’ERGEG sulla separazione funzionale e informativa destinate alle aziende di distribuzione.
http://ec.europa.eu/energy/gas_electricity/forum_citizen_energy_en.htm
http://www.energy-regulators.eu/portal/page/portal/EER_HOME/EER_PUBLICATIONS/CEER_ERGEG_PAPERS/Cross-Sectoral/2009/C09-URB-20-05_DSO-Unbunling_09-Sep-09.pdf
Terzo Pacchetto Energia – Note interpretative
Le direttive e i regolamenti del Terzo pacchetto Energia sono stati pubblicati il 14 agosto sulla Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea. 

http://eur-lex.europa.eu/JOHtml.do?uri=OJ%3AL%3A2009%3A211%3ASOM%3AIT%3AHTML
In seguito, la Commissione Europea ha rilasciato delle note interpretative su come interpretare il contenuto delle direttive.  Purtroppo, a più riprese, il contenuto delle note non rispecchia l’accordo tra la Commissione Europea e il Parlamento Europeo sul Terzo Pacchetto.  La CEDEC ha risposto in merito ai punti che la riguardano e in particolare sulla separazione proprietaria e sulla frequenza di lettura dei contatori. La Commissione Europea si è posta l’obiettivo di terminare le note interpretative entro la fine di gennaio.
Nel frattempo, il Consiglio Europeo ha stabilito che il nuovo regolatore europeo ACER avrà la propria sede a Lubiana (Slovenia). 

Riesame del Piano d’azione per l'efficienza energetica
In seguito alla consultazione pubblica lanciata dalla Commissione Europea l’8 giugno 2009 alla quale la CEDEC ha risposto, la Commissione Europea ha pubblicato nell’ottobre 2009 il suo rapporto con i risultati della consultazione.
La CEDEC ha contribuito all’elaborazione del nuovo piano che potrà essere portato a termine sotto la Presidenza spagnola. 

http://ec.europa.eu/energy/efficiency/action_plan/doc/final_report_of_the_public_consultation.pdf
Cedec – Congresso 28/04/2010 a Bruxelles
Il 28 aprile 2010, la CEDEC ospiterà un evento centrato su alcuni degli argomenti attualmente più dibattuti in Europa.
L’obiettivo è anche presentare le iniziative e il lavori realizzati dalle aziende energetiche locali davanti alle istituzioni europee.
La Commissione Europea, il Parlamento Europeo, le autorità di regolamentazione e naturalmente le aziende energetiche locali associate alla CEDEC saranno rappresentati.
 Cedec – pubblicazioni recenti
· Articolo di stampa della CEDEC pubblicato su Parliament Magazine il 16/11/2009 (p. 66): http://www.e-pages.dk/dods/169/
Altre pubblicazioni
· ERGEG: consultazione pubblica su “the pilot framework guideline on capacity allocation in gas transmission networks” (18/12/2009);
· ERGEG: pubblicazione su “revised principles on capacity allocation and congestion management in natural gas transmission networks” (18/12/2009);
· ERGEG: consultazione pubblica su “the draft advice on the Community-wide Ten-Year Electricity Network Development Plan” (17/12/2009);
· ERGEG: consultazione pubblica sulla posizione dell’ERGEG sulle reti intelligenti (17/12/2009) ;
· CEER : consultazione pubblica su "Integration of wind generation" (10/12/2009) ;
· ERGEG: pubblicazione sulle iniziative regionali - relazione sui progressi compiuti (17/11/2009);
· ERGEG: pubblicazione su “strategy for delivering a more integrated European energy market: The role of the Regional Initiatives” (17/11/2009);
· ERGEG: pubblicazione sulla situazione degli aspetti normativi dei contatori intelligenti (elettricità e gas) (16/11/2009);
· ERGEG: pubblicazione sulla valutazione delle risposte concernenti le raccomandazioni relative al piano di sviluppo della rete gas nei prossimi 10 anni (11/11/2009);
· ERGEG: consultazione pubblica “Draft Advice on Customer Complaint Handling, Reporting and Classification” (1/10/2009);
· ERGEG: pubblicazione sulla situazione concernente la definizione di “consumatori vulnerabili”, “default supplier” e “fornitore di ultima istanza” (18/09/2009);
· ERGEG: pubblicazione su “DSO Unbundling with Reference to GGP on Functional and Informational Unbundling for DSOs” (18/09/2009).     

UN APPUNTAMENTO DA NON PERDERE:


CONGRESSO CEDEC – 28 Aprile 2010 – Hotel Renaissance, Bruxelles


«Le aziende energetiche locali: una risorsa per i cittadini e gli azionisti locali»
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